

4978

А

На правах рукописи

Цзянь Цзе

ЦЗЯНЬ ЦЗЕ

**МЕХАНИЗМ УПРАВЛЕНИЯ
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ
В УСЛОВИЯХ РАЗВИТИЯ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ В КИТАЕ**

13.00.04 – Теория и методика физического воспитания,
спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной
физической культуры

АВТОРЕФЕРАТ
диссертации на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук

Москва – 2004

А

Работа выполнена на кафедре спортивного менеджмента и экономики Российского государственного университета физической культуры, спорта и туризма

Научный руководитель – кандидат педагогических наук, профессор Кутепов М.Е.

Официальные оппоненты:

доктор педагогических наук, профессор Топышев О.П.
доктор педагогических наук, профессор Разумовский Е.А.

Ведущая организация – Московский педагогический государственный университет

Защита состоится «07» декабря 2004 г. в 16⁰⁰ часов на заседании диссертационного совета К 311.003.01. при Российском государственном университете физической культуры, спорта и туризма по адресу: 105122, г. Москва, Сиреневый бульвар, дом 4.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Российского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.

Автореферат разослан «09» ноября 2004 г.

Ученый секретарь диссертационного совета,
кандидат педагогических наук, доцент

И.В.Чеботарева



T000004978

ЦОБ по ФКиС
РГАФК

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность исследования характеризуется следующими положениями. Во-первых, исследования проблем управления физической культурой и спортом проводятся в Китае только с 90-х годов XX века. Системный анализ степени их разработанности привел китайских специалистов к следующему обобщенному выводу: теоретические исследования проблем управления физической культурой и спортом, одной из важнейших среди которых является проблема механизма управления, отстают от запросов практики, проводятся без системы. Во-вторых, в документах Коммунистической партии, Правительства Китая и государственного органа управления физической культурой и спортом постоянно акцентируется внимание на необходимости совершенствования механизма управления физической культурой и спортом, которое возможно лишь при наличии комплексного представления о его структуре и содержании, практически отсутствующего в настоящее время. В-третьих, внимание к опыту социально-экономического реформирования в Китае вызвано тем, что неизбежно возникает вопрос о возможности его использования бывшими социалистическими и другими странами, осуществляющими переход к рыночной экономике, в том числе и Россией.

До сих пор в России практически отсутствуют исследования, связанные с анализом социально-экономического реформирования физической культуры и спорта в Китае. В качестве единственного исключения можно рассматривать работы Ван Цзыпу (1998, 2000), посвященные изучению содержания и форм организации физического воспитания в вузах КНР как элемента социально-экономического реформирования в соотношении с опытом России.

Вместе с тем правительства Китая и России проявляют заинтересованность в сотрудничестве, результатом которой стало создание в 2001 году Российско-Китайской комиссии, в рамках деятельности которой Государственным комитетом РФ по физической культуре, спорту и туризму и Главным государственным управлением по физической культуре и спорту КНР был принят план на 2002-2003 годы, который значительное внимание уделял обмену опытом российских и китайских специалистов и т.п.

